
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DA PRODUÇÃO ORGÂNICA NO 
ESTADO DO MARANHÃO – CPOrg-MA, REALIZADA EM 03 DE MAIO DE 2011. 
 
 
       Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e onze, no auditório da 
Superintendência Federal de Agricultura, Pecuária e Abastecimento – SFA/MA, situado a 
Praça da República, nº 147, bairro Diamante, na cidade de São Luis, Estado do 
Maranhão, reuniram-se após tolerância de 30 minutos, às 15:30 horas, atendendo o que 
preceitua a Instrução Normativa nº 54, de 22 de outubro de 2008, publicada no DOU de 
23/10/2008, as pessoas constantes na lista de presença anexa, parte integrante desta 
ata. Os trabalhos foram presididos pelo Fiscal Federal Agropecuário - FFA Ronaldo 
Coutinho Rodrigues, Coordenador Suplente da CPOrg-MA Iniciados os trabalhos coube 
ao Coordenador Ronaldo apreciar os itens constantes da pauta: 1º) leitura da ata da 
última reunião da CPOrg – MA; 2º) tratar de assuntos referentes à Semana dos 
Alimentos Orgânicos; 3º) abordagem sobre os mecanismos de controle para a garantia 
da qualidade orgânica; 4º) o que ocorrer. Com relação ao primeiro item da pauta, o 
Coordenador Ronaldo fez a leitura da ata da última reunião dando destaque ao baixo 
índice de comparecimento dos integrantes da CPOrg – MA. O Sr. Pedro Oscar, 
Secretário de Agricultura de São José de Ribamar sugeriu que fossem enviados ofícios 
aos órgãos que têm representantes na CPOrg – MA para saber se desejam continuar 
participando da Comissão. Leo Costa, produtor e Manoel Campanha, especialista em 
produção orgânica, sugeriram que fosse realizado um Seminário Estadual de Agricultura 
Orgânica, convidando os produtores, consumidores e órgãos Estaduais e Municipais 
para participarem de palestras e visitas a campo no sentido de dar maior visibilidade aos 
produtos orgânicos. No que diz respeito ao segundo item da pauta foram citadas as 
dificuldades financeiras que o MAPA está enfrentando neste ano de 2011 para a 
realização da Semana dos Alimentos Orgânicos. Moisés Matias, proprietário do Sítio 
Panakuí sugeriu que se realizasse um evento na SFA/MA para lançar a campanha e 
disse ainda que seu sítio estaria disponível para visitação durante a Semana dos 
Alimentos Orgânicos. Em seguida o Sr. Leo Costa sugeriu que fosse montada uma 
comissão para organizar a proposta da Semana. A comissão foi composta pelo 
Coordenador Ronaldo, pelo Secretário Municipal Pedro Oscar, pelo produtor Leo Costa e 
por Moisés Matias. A reunião desta comissão foi marcada para o dia 04/05/2011, às 16h 
na SFA/MA. Quanto ao item terceiro da pauta, o Coordenador Ronaldo ministrou palestra 
para tratar do assunto referente aos mecanismos de controle para a garantia da 
qualidade orgânica, onde foram descritas as formas de produção de alimentos orgânicos 
no Brasil. Quanto ao 4º item, ficou decidido que após a montagem da programação da 
Semana dos Alimentos Orgânicos seriam emitidos os convites para participação no 
evento aos órgãos de atuação no Estado do Maranhão que possuem trabalhos com 
produtores rurais. Não havendo mais nada a ser tratado, o Coordenador encerrou a 
reunião agradecendo a presença de todos e para constar foi lavrada esta ata que vai 
assinada por mim, Ronaldo Coutinho Rodrigues, Coordenador Suplente da CPOrg-MA. 
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